

# 臺北市政府資訊局大事紀要

1月  
06日 臺北市政府榮獲 IDC 評比「2015 年亞太區頂尖智慧城市大獎」，並於第 1869 次市政會議獻獎。

**官定英文名稱：2015 Smart City Asia Pacific Awards (SCAPA)**

1月  
12日 臺北市政府資訊局榮獲經濟部表揚 104 年度「縣市創意節電競賽活動計畫」之「智慧管理創意獎」。

**官定英文名稱：Smart Management Innovation Award  
Innovative Energy Conservation Competition 2015**

1月  
30日 臺北市政府資訊局以「臺北市政府開放資料 X 公民協作」及「i-Voting~投下你的聲音-美好的城市由全民一同打造」為題榮獲台北市電腦公會主辦（行政院科技會報指導）之「2016 智慧城市創新應用獎-智慧政府組」。

2月  
25日 臺北市智慧城市榮獲《遠見雜誌》評比「臺灣哪一個城市最聰明？」調查第一名。

3月  
12日 臺北市政府資訊局組隊，以空氣盒子與臺北市室內智慧導航為題參加經濟部工業局舉辦之智慧城市黑客松比賽，分別獲得「優質創作獎」與「評審大獎」(首獎)肯定，至 3 月 13 日止。

**官定英文名稱：AirBox  
Smart Indoor Navigation**

3月  
21日 臺北市政府資訊局舉辦「臺北市智慧城市專案辦公室揭牌暨開幕論壇」活動，邀請研華、微軟、IBM、華碩、HP、CISCO、正文等 7 家廠商參與論壇演講，共超過 3,000 位來賓與會。

## 官定英文名稱：**Taipei Smart City Program Management Office**

3月

22日 臺北市政府資訊局召開「**2016 智慧城市首長高峰會**」，計邀請國內外7個城市首長與談，柯文哲市長蒞臨致詞，並由林欽榮副市長擔任主持人。並於3月23日完成辦理「**2016 智慧城市首長高峰會『宣言記者會』**」，計有10個城市代表使用微軟 Surface Pen 在臺北宣言手寫署名。

## 官定英文名稱：**Smart City Mayor's Summit 2016**

**The announcement of the Smart City Taipei Declaration at Smart City Mayor's Summit 2016**

4月

14日 臺北市政府資訊局建置之「**臺北市物聯網 LoRa 實驗平臺**」開發應用開放申請，5月16日召開臺北市 IoT 實驗平臺「**LoRa 開發應用徵件活動**」記者會。截至10月底止，共有79隊報名參與。

## 官定英文名稱：**Internet of Things (IoT) Experimental Platform**

6月

28日 臺北市政府配合行政院「加強無線寬頻基礎建設」政策，在推動公有建物及土地設置4G基地臺方面，榮獲行政院評選為104年度績優機關地方組第一名。

7月

10日 臺北市政府資訊局與臺大黑客松團隊共同舉辦「開放資料工作坊」，推廣臺北市開放資料應用，約90人次參加。

8月

23日 臺北市政府資訊局主辦「**2016 臺北上海城市論壇**」之「**智慧城市分論壇**」，就臺北市、上海市分享目前智慧城市的實踐及成效進行分享案例。

## 官定英文名稱：**Taipei-Shanghai City Forum**

9月

07日 臺北市政府資訊局日與臺北市政府消防局、臺北市政府工務局公園路燈工程管理處聯合民間公司及社群，共同推動「無人機災害通訊備援機制」演練計畫。

9月

14日 臺北市政府官方之 LINE 精準行銷啟動，首例為**防汛資訊訂閱**服務正式上線，並於 10 月份再推出空氣盒子資訊訂閱服務，讓民眾透過 LINE 也能即時收到個人化防汛及空氣品質資訊。

### **官定英文名稱：Disaster Information Subscription Service**

9月

19日 臺北市政府榮獲「2016 亞太區頂尖智慧城市大獎」。

### **官定英文名稱：2016 Smart City Asia Pacific Awards(SCAPA)**

9月

29日 臺北市政府資訊局推動捷運站及車廂由廠商自建熱點試辦，開啟捷運車站(南京復興站、市政府站)與捷運列車之所有 Wi-Fi 熱點，並於 10 月 4 日發布新聞稿，公告說明捷運 Wi-Fi 230 試辦案使用方式。

10月

17日 臺北市政府資訊局攜手台灣虛擬及擴增實境產業協會及蔣渭水文化基金會，發表「渭水行」APP，重現 1920 年代臺北大稻埕風華。

11月

01日 臺北市政府資訊局建置之「Input 計畫-單一陳情系統」於 11 月 1 日正式上線，前於 9 月 26 日開放測試版，首次邀請民眾一同參與測試，約 130 人次登記參與。

11 月

23 日 臺北市政府榮獲內政部舉辦「104 年度 TGOS 加值應用及加盟節點績效評獎活動」之「TGOS 流通服務獎」。

12 月

03 日 臺北市政府資訊局辦理年度資訊盛會 105「資訊月」臺北市政府主題館展示活動，以「迎接 2017 世大運 邁向智慧臺北城」為主題，在世貿一館展出，為即將到來的 2017 世界大學運動會，特地打造具青春活力的世大運宣導區，推廣精彩賽事項目；此外，為展現市府開放城市作為實證場域，公部門與民間齊心發展智慧城市，將透過「智慧公宅、智慧政府、智慧交通、智慧教育」四項主題，為民眾呈現創新的市政體驗，至 12 月 11 日止。

**官定英文名稱：ITmonth**